
ÖN • KOR • KÉP 2006. június2

PARLAMENT

Lamperth Mónika az Országgyűlés 
önkormányzati bizottságának ülésén a 
választott regionális önkormányzatok lét-
rehozása mellett érvelt. Bejelentette, hogy 
erről – az előre eljuttatott formaszöveg 
alapján –,  egyeztet az országos önkor-
mányzati érdekszövetségek vezetőivel. Az 
önkormányzati és területfejlesztési tárca 
várományosa az Országgyűlés szakbizott-
sága előtt tartott meghallgatásán megerő-
sítette: nincs szükség az önkormányzatok 
számának csökkentésére.  Az önkormány-
zati bizottság  (a kormánypártiak) 15 igen, 
(valamint az ellenzékiek) 11 nem és 2 tar-
tózkodás mellett támogatta Lamperth 
Mónika miniszterségét. 

Az önkormányzati rendszer stabil 
pillére az alkotmányos berendezke-
désnek, de a feladatellátás rendsze-
rén változtatni kell. „Erősíteni kívánom 
a kistérségi együttműködést, de már 
nemcsak ösztönözve, hanem azt sze-
retném, hogy a jogalkotó feladatokat is 
rendeljen erre a szintre” – közölte Lam-
perth Mónika. Álláspontja szerint újra 
kell gondolni az önkormányzatok és az 

állam közötti feladatmegosztást is a 
közszolgáltatások jobb ellátásáért. 

Lamperth Mónika szerint a kistérségek 
kialakításához hasonlóan  fontos   lehet a 
választott regionális önkormányzatok lét-
rehozása. Nincs szükség párhuzamosságra,  
fontos, hogy többszereplős legyen a kiala-
kítandó  intézményrendszer. Legyenek ott 
az állam képviselői is, de a munkaszerve-
zet és a felelősség legyen az önkormány-
zatoké. A területfejlesztési intézményrend-
szer segítse a források megszerzését.  Erős 
középszintre van szükség, a  választott régió 
az „optimális méret” az európai uniós terü-
letfejlesztési források lehívására – hangoz-
tatta a miniszterjelölt. 

Ellenzéki képviselői kérdésre válaszol-
va kijelentette, hogy ha a reformhoz  
szükséges 2/3-os törvénycsomag 
megszavazásához az kell, hogy a régi-
ók beosztását  újragondolják, erre nyi-
tottak lesznek.
Arra hívta fel a figyelmet, hogy a kis-

térségeken és a régiókon keresztül érhe-
tők el az uniós támogatások, a települé-
seknek erre kevés esélyük van. 

Hangsúlyozta: önkormányza-
ti dominanciát szeretne a területfej-
lesztésben, és továbbra is kiemelt cél-
nak tartja a hátrányos helyzetű kistér-
ségek felzárkóztatását.

A jelölt szerint a választott regioná-
lis önkormányzatok szintje a decentra-
lizáció valódi terepe lesz, a döntések  
közelebb kerülnek az állampolgárok-
hoz. Utalt arra is, hogy az elképzelések 
szerint a közigazgatási hivatalok vennék 
át a megyéktől az államigazgatási  fel-
adatokat, ezzel jelentősen csökkenne a 
dekoncentrált intézmények száma. 

Mi lesz ,  
ha nem lesz iparűzési adó,  

hogyan alakul a megyei jogú 
városok sorsa?

Erre az ellenzéki képviselői kérdésre, 
– ha 2008 után megszűnik az iparűzési 
adó –, azt válaszolta: ezt ma még nem 
tudja, de véleménye szerint  a forráso-
kat  pótolni kell.   A megszűnő megyei 
önkormányzatok feladatainak csak egy 
részét vennék át a választott regioná-

lis régiók, a többi feladat a kistérsé-
gekhez, illetve a megyei jogú váro-
sokhoz kerülne. A miniszterjelölt itt 
megjegyezte, hogy miután a „megyei 
jog” cím értelmetlenné válik a megyék 
megszüntetésével, így a  „nagyvárosi” 
elnevezést kapnák az említett, megkü-
lönböztetett joggal felruházott önkor-
mányzatok. 

Legyenek a kátyúk egy helyen

 Ellenzéki kérdésre válaszolva Lam-
perth Mónika Budapest jövőbeli köz-
igazgatási szerepéről szólva leszö-
gezte: továbbra is választott kerületi 
önkormányzatokra van szükség, de mint 

mondta, „kell egy új munkamegosztás”. 
Példaként említette, hogy  valameny-
nyi budapesti közút a fővárosi önkor-
mányzat kezelésébe kerülhetne, hogy ne 
legyen „fővárosi kátyú és kerületi kátyú”. 
Az elképzelés szerint ugyanakkor a par-
kok, zöldterületek, néhány kivétellel, 
mint például a Margitsziget, a kerüle-
tekhez tartozhatnának. 

Ellenzéki képviselő kérdésére vála-
szolva megerősítette, hogy a miniszté-
rium 500 millió forint értékben pályá-
zatot írt ki Szúnyogtérítés címén. 

Forrás: ÖNkorNET.hu. Fotó: Csy-kó

A közigazgatás átalakítása nem öncél, az igazi cél 

az, hogy magas színvonalú közszolgáltatást te-

remtsünk az állampolgárok számára. Lamperth 

Mónika, az Önkormányzati és Területfejlesztési Mi-

nisztérium miniszterjelöltje törvényben meghatá-

rozott feladatokat adna a kistérségeknek. 

Erős középszint, választott regionális önkormányzat?

A második Gyurcsány-kormány:
Göncz Kinga külügyminiszter; Gráf József  földművelésügyi és 
vidékfejlesztési miniszter; Hiller István oktatási és kulturális 
miniszter; Kiss Péter szociális és munkaügyi miniszter; Kóka 
János gazdasági és közlekedési miniszter; Lamperth Mónika önkor-
mányzati és területfejlesztési miniszter; Molnár Lajos egészségügyi 
miniszter; Persányi Miklós környezetvédelmi és vízügyi minisz-
ter; Petrétei József igazságügyi és rendészeti miniszter; Szekeres 
Imre honvédelmi miniszter; Szilvásy György kancelláriaminisz-
ter; Veres János pénzügyminiszter.

Párbeszéd a regionális önkor-
mányzatok jövőjéről. Lam-
perth Mónika önkormányzati 
és területfejlesztési miniszter az 
országos önkormányzati érdek-
szövetségek elnökeivel egyez-

tetett a regionális önkormányzatok létrehozásáról. A tár-
gyaláson dr. Gémesi György, a Magyar Önkormányzatok 
Országos Szövetségének elnöke nem vett részt.
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Új kormány, új parlament, új gazdasági program

Vége a szociális romanticizmusnak!

Haladás vagy maradás 

A reformok azt jelentik, 
hogy Magyarország képes 
változni a világgal – ez a gon-
dolat volt a vezérfonala a 
kormányfő-jelölt beszédé-
nek a kormányprogram vitá-
jában, amelyet Új Magyar-
ország – szabadság és szo-
lidaritás címmel nyújtottak 
be. „Meg kell mozdítani az 
országot! (...) Haladás vagy 
maradás. Igen, ez a kérdés” 
– vázolta a helyzetet Gyur-
csány Ferenc. A politikus fel-
idézte, hogy a rendszervál-
tozás éveiben a viszonyítási 

pont Magyarország számá-
ra a szabad és demokrati-
kus világ volt, a fejlett Nyu-
gat. Ehhez képest próbáltuk 
berendezni az új Magyaror-

szágot. 2006-ra szerinte ez 
a viszonyítási pont megvál-
tozott. Magyarország egyre 
inkább a közélet, a politika 
belső megosztottságára ref-
lektáló és belül pörlekedő 
világgá vált. „A világ pedig 
megy és verseng, nem egy 
esetben valóban a mi rová-
sunkra is kívánja érvényesí-
teni saját akaratát. Csak azt 
tudom ajánlani Magyaror-
szágnak, hogy merjen vál-
toztatni és visszatérni a rend-
szerváltás nemes hagyomá-
nyához. Nem lehet más nem-
zeti cél, mint az igazi patrió-
tapolitika. Vagyis az, hogy a 
globális versengésben a leg-
jobbak közé akarjunk tartoz-
ni.” – vélekedett a kormány-
fő. Kiemelte: programjának 
célja, hogy az országban jó 
minőségű munkahelyek, 
modern ipar és szolgálta-
tások jöjjenek létre, felszá-
molják a gyermekszegény-
séget. 

További célként fogalmaz-
ta meg új tudásközpontok 
létrehozását, új utak és vas-

utak építését, térség- és kis-
térségfejlesztő programok 
elindítását, a mezőgazda-
ság átalakítását, az egész-
ségügyi reformot, illetve a 
környezetszennyezés felszá-
molását. 

Történelmi esély 

Gyurcsány Ferenc törté-
nelminek nevezte a pilla-
natot, mondván, 2007-től 
évente közforrásból átla-
gosan 1000 milliárd forintot 
tudunk beruházásokra köl-
teni. „Minden magyar állam-
polgárra százezer forintnyi 
befektetés fog jutni euró-
pai és nemzeti közforrásból. 
Ezt ki fogja egészíteni egy 
ugyanekkora, magántőké-
ből, hazai és külföldi tőkéből 
származó forrás. Ez a fejlesz-
tési forrástömeg meghalad-
ja a XIX–XX. század fordulója 
nagy, a gazdaság és társada-
lom átalakítását finanszírozó 
programjainak volumenét. 
Ez nagyobb, mint az elmúlt 
másfél évtizedben Magyar-
országra jött magán műkö-
dő tőke.” – mondta a poli-
tikus. 

Ugyanak kor  arról  is 
beszélt, hogy a program 
sikere érdekében rendbe 
kell hozni a költségvetést, 
csökkenteni kell az államap-
parátus létszámát, és átlát-
hatóbbá kell tenni a pártfi-
nanszírozást. Több felelős-
ség, kevesebb privilégium – 
igen, magunkon kell kezde-

Május 16-án megalakult az új Országgyűlés, 
majd június 9-én a második Gyurcsány-kormány. 
A kormányfő és a miniszterek letették a hivata-
li esküt az Országgyűlésben. A képviselők 206 
igen szavazattal 159 ellenében fogadták el a kor-
mányprogramot, és egyidejűleg Gyurcsány Fe-
rencet megválasztották kormányfőnek. Beszé-
dében a miniszterelnök együttműködésre szó-
lított fel, és ismét kezdeményezte: az öt párt ve-
zetője tárgyaljon a kétharmados törvények mó-
dosításáról, köztük az önkormányzati törvény-
ről. A kormányprogram vitájában azonban az el-
lenzék hiányolta a dokumentumból a konkrétu-
mokat. Júniusban aztán mindenki megismerhet-
te a megszorítások első csomagját. A spórolás 
és fejlesztés programját hirdette meg Gyurcsány 
Ferenc parlamenti bevezetőjében. A miniszter-
elnök-jelölt évi ezermilliárd forintos fejlesztési 
forrást ígért, valamint azt, hogy az állam a követ-
kező években ugyanennyi pénzzel költ majd ke-
vesebbet. Ehhez a közigazgatási rendszer teljes 
átalakítására éppúgy szükség lesz, mint egész-
ségügyi reformra, vagy az adórendszer módo-
sítására. A kormányfő bejelentette: idén nyolc 
százalék lesz a költségvetés hiánya.

 „A világ pedig megy és verseng, 
nem egy esetben valóban a mi 
rovásunkra is kívánja érvénye-
síteni saját akaratát. Csak azt 
tudom ajánlani Magyarország-
nak, hogy merjen változtatni és 
visszatérni a rendszerváltás nemes 
hagyományához. Nem lehet más nemzeti cél, mint az igazi 
patriótapolitika. Vagyis az, hogy a globális versengésben a 
legjobbak közé akarjunk tartozni.” Gyurcsány Ferenc
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ni – jelentette ki a kormány-
fő. Céljuk a kisebb a parla-
ment, az egyfordulós válasz-
tás, kevesebb önkormány-
zati képviselő és a vegyes 
választási rendszer. 

„Fogjuk vissza a tiszte-
letdíjakat, legyen ellen-
őrzött a költségtérítés, 

legyenek erősek az önkor-
mányzatok, de működje-
nek együtt, tartsanak fenn 
közös intézményeket, tart-
sanak fenn közös igazga-
tást. Az állam egyre inkább 
vigye közelebb funkcióját 
az emberekhez, regionali-
zálja funkciójának sokasá-
gát, közlekedéstől egy sor 
más funkcióig. Szervezzük 
meg regionálisan életün-
ket!” – hívott fel Gyurcsány 
Ferenc. Biztatónak nevez-
te, hogy az önkormányza-
ti szövetségek közül hét-
ből hat vezetője aláírta azt 
a nyilatkozatot, amelyben 
támogatják a regionalizá-
ciót. Álláspontjuk szerint 
2009-ben lehetnének az 
első regionális önkormány-
zati választások. 

Gyurcsány újabb ötpárti 
egyeztetést kezdeménye-
zett a kétharmados törvé-
nyekről. „Arra hívom mind 
az öt parlamenti párt kép-
viselőit, hogy a közigazga-
tás, önkormányzati világ, 

az államigazgatás átalakí-
tásában fontos kétharma-
dos ügyekben vasárnap dél-
után, az első kormányülés 
előtt új tárgyalásokat foly-
tassunk” – mondta.

Nyolc százalék lesz  
a költségvetési hiány

Idén nyolc százalék lesz a 
költségvetés hiánya – jelen-
tette be a program vitájá-
ban Gyurcsány Ferenc. A 
magyar gazdaság egyensú-
lyi problémáiért a felelős-
séget az Orbán- és a Med-
gyessy-kormányra hárítot-
ta. „2001-ben elindul a köz-
tisztviselők 50 százalékos 
béremelése, majd ugyan-
akkor elindul az a lakástá-
mogatási rendszer, amely 
mára a 2002-esnek a négy-
szeresét jelenti költségve-
tésben – az akkori 60 mil-
liárd helyett mostanra 240 
milliárdot –; mi kétségtelen 
módon folytattuk ezt a gya-
korlatot 2002 után.” – idézte 
fel Gyurcsány Ferenc. Majd 
közölte: egyszer s minden-
korra véget kell vetni a szo-
ciális romanticizmus kor-
szakának, s el kell kezdeni 
a reformokat. 

„Nem azért kell állam-
reformot csinálni, mert az 
új szociálliberális kormány 
vagy annak miniszterel-
nöke túlmozgásos, hanem 
azért, mert ha ezt nem tesz-
szük meg, négy év múlva 
újra nyolc százalék lesz a 
hiány, meg újra nyolc szá-
zalék lesz a hiány, meg újra 
nyolc százalék lesz a hiány. 
A nyolc százalékos hiányt 
pedig (...) hitelből finanszí-
rozzuk” – indokolta az állam-

reform szükségességét a 
kormányfő.  

Épp ezért be kell avatkozni 
az állami rendszerek műkö-
désébe. Egyebek között igaz-
ságossá kell tenni az árkép-
zést a gáz- és a villamosener-
gia-árak tekintetében, s úgy 
kell megváltoztatni az adó-
rendszert, hogy a közteher-
viselés mindenkire egyaránt 
érvényes legyen.

„Képtelenség azt gondol-
ni, hogy Magyarország min-
den határon túl dacolhat a 
nemzetközi olajárak válto-
zásával. Az alapvető társa-
dalmi igazságossági szem-
pontokkal ellenkezik az, 
hogy nem szociális rend-
szerben támogatjuk azt, aki 
arra rászorul, hanem ártámo-
gatáson keresztül a legtöb-
bet azoknak adjuk, akik ezzel 
egyébként uszodát fűtenek. 
Az adórendszerben pedig 
elsősorban olyan átalakítást 
kell indítványozni, amelyben 
azokat is be tudjuk vonni az 
adóteher viselése alá, akik 
ettől eddig valahogyan távol 
tartották magukat.” –  mond-
ta a miniszterelnök-jelölt.

Expozéjában kitért a 

Fidesz elnökének felkéré-
sére készített Fehér könyv-
re, amelyet az ellenzéki párt 
kérésére három közgazdász 
készített az ország – szerin-
tük valóságos – gazdasági 
állapotáról. Gyurcsány ezzel 
kapcsolatban azt mondta: 
okos hozzájárulás ahhoz, 
hogy tisztán lássunk. Hoz-
zátette ugyanakkor, hogy 
a Fidesz korábbi kritikáihoz 
képest egészen mérsékelt 
az elemzés.

SZDSZ:  
elszállt kampányígéretek

A kormánypárti képvi-
selőcsoportok természe-
tesen teljes mellszélesség-
gel a program mögé áll-
tak. Még akkor is, ha a sza-
baddemokraták választási 
kampányban hirdetett főbb 
ígéreteit nem tartalmazza 
a dokumentum. Sem egy-
kulcsos adó, sem adócsök-
kentés, avagy több bizto-
sítós egészségügy sem 
lesz a közeljövőben.  Kun-
cze Gábor, az SZDSZ elnöke 
és egyben frakcióvezetője 
támogatásukat úgy indokol-
ta: ők hajlandóak szembe-

„Önök beszélnek arról, hogy kisebb parlament 
meg kevesebb önkormányzati képviselő, amikor 
egy éve akadályozzák mindezen törvények elfo-
gadását? Pedig, amikor én a folyosón beszélgetek 
szakpolitikusokkal, akkor azt hallom vagy azt 

látom, hogy az önkormányzati rendszert illető változtatások-
ban, például abban, hogy erősítsük a kistérségeket, hogy erő-
sítsük a régiókat, egyetértünk, még a megyék megszüntetését 
illetően is. Én már most lefogadom, hogy önök olyan javasla-
tokat fognak támogatni, amelyek létrehozzák a választott régi-
ót, és meghagyják az önkormányzati megyét is, hadd legyen 
még több politikus.” Kuncze Gábor
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nézni a költségvetés hely-
zetével, és vállalják annak 
rendezését. Vállalják, hogy 
az egészségügyben érdemi 
változásokat hajtanak végre, 
vállalják a közigazgatás és 
az önkormányzati igazga-
tás érdemi átalakítását, s az 
előző ciklusban megkezdett 
oktatási reform és a privati-
záció folytatását. 

A frakcióvezető bírál-
ta a fideszesek reformok-
kal kapcsolatos magatartá-
sát. „Önök beszélnek arról, 
hogy kisebb parlament meg 
kevesebb önkormányzati 
képviselő, amikor egy éve 
akadályozzák mindezen 
törvények elfogadását? 
Pedig, amikor én a folyo-
són beszélgetek szakpoli-
tikusokkal, akkor azt hal-
lom vagy azt látom, hogy 
az önkormányzati rendszert 
illető változtatásokban, pél-
dául abban, hogy erősítsük 
a kistérségeket, hogy erő-
sítsük a régiókat, egyetér-
tünk, még a megyék meg-
szüntetését illetően is. 
Én már most lefogadom, 
hogy önök olyan javas-
latokat fognak támogat-
ni, amelyek létrehozzák a 
választott régiót, és meg-
hagyják az önkormányza-
ti megyét is, hadd legyen 
még több politikus. (…) Ez 
a fajta együttműködés és ez 
a fajta alkotó ellenzékiség 
nekünk nem kell.” – jelen-
tette ki a politikus. Orbán 
Viktorhoz fordulva pedig 
arra hívta fel a figyelmet, 
hogy az MSZP nem feltét-
lenül a kormányzati teljesít-
ményével és nem feltétle-
nül a választási programjá-

val nyerte meg a választá-
sokat. „Hanem azzal, hogy 
amit mondott, az hihetőbb 
volt, mint amit a Fidesz 
mondott, és egyébként 
pedig nem keltett félel-
met az emberekben, mint 
ahogy azt a Fidesz tette.” 
– mondta.

Új esélyek lent és középen

A szocialisták régi-új frak-
cióvezetője, Lendvai Ildikó azt 
hangsúlyozta, hogy a prog-
ram új esélyeket ad „lent és 
középen”. Ellenben szerin-
te megnyirbálja a kiváltsá-
gokat „fent”, valamint ész-
szerű megoldást kínál a „kis 
magyar abszurdok” felszá-
molására, például az egész-
ségügyben vagy az önkor-
mányzati rendszerben.

A reform szükségessé-
gét azzal indokolta, hogy az 
állam mára eljutott a műkö-
dőképessége határáig. Az 
egészségügy, az önkor-
mány z atiság legalább 
annyi konfliktust gerjeszt, 
mint amennyit megolda-
ni próbál. „Sokáig plusz-
pénzzel lehetett betöm-
ni a rendszerek lyukait, de 
ez többé nem áll rendelke-
zésre. Egy súlyosan motor-
hibás autóba hiába töltö-

getem a benzint, az nem 
fog többé száguldozni az 
utakon. Végül rá kell szán-
nunk magunkat a generál-
javításra.” – érzékeltette az 
ország állapotát a frakció-
vezető. Mindig irigyeltem 
a hollandokat egy nagyon 
öntudatos közmondásukért 
– tette hozzá. „A világot az 
Úristen teremtette, de Hol-
landiát a hollandok. A mon-
dás nyilván azért születhe-
tett, mert a hollandoknak 
szülőföldjük minden darab-
jáért valóban naponta meg 
kellett küzdeni a tenger-
rel. Most mi is hasonló 
lecke előtt állunk: megte-
remthetjük magunknak mi 
magunk az új Magyarorszá-
got. Ez a kormányprogram, 
mint minden ambiciózus 

kormány programja, ennek 
az új Magyarországnak a 
tervrajza.” 

A miniszterelnök egyik 
megállapításához pedig 
hozzáfűzte: „ha ez volt a 
szociális romanticizmus 
korszaka, akkor most szem-
benézve a világ és a költ-
ségvetés kihívásaival, a 
kritikai realizmus korsza-
ka következik. Ám nyilván 
ez sem lehet szociális érzék 
híján.” 

„A hintában is lobog a hajunk”

Hintaprogramnak nevez-
te kormányprogramot, és 
annak visszavonását kérte 
Orbán Viktor, a Fidesz elnö-
ke. A KDNP frakciószövet-
ség elnökével egyetértés-
ben azt javasolta, hogy fog-
lalják bele a népesedés, a 
társadalmi felemelkedés, a 
munkaügy és a mezőgazda-
ság szempontjait, és így fel-
javítva hozzák vissza a Ház 
elé. Abban minden ellenzéki 
szónok egyetértett, hogy a 
benyújtott anyag köszönő-
viszonyban sincs a koalíciós 
pártok választási program-
jaival vagy a kampányban 
elhangzott ígéretekkel. 

Orbán Viktor ezzel kapcso-
latban Horn Gyula, volt MSZP 
elnök egyik megállapítását 
idézte. Eszerint: a kormány-
programok a fejlett demokrá-
ciákban mindenütt a győztes 
párt, pártok választási prog-
ramjaira épülnek. A választá-
sok előtt tett ígéreteket fogal-
mazzák feladattá, megjelöl-
ve az eszközöket, a forráso-
kat, a végrehajtásért felelős 
intézményeket, gyakran még 
az előrehaladás időrendjét is. 
„Ha ezeket az elvárásokat ma 
számon kérnénk a benyújtott 
kormányprogramon, akkor 
akár be is rekeszthetnénk ezt 
a vitát. A benyújtott kormány-
program ugyanis éles ellen-
tétben áll a választási ígére-
tekkel. Nem jelöl meg esz-
közöket, nem jelöl meg for-
rásokat, nem jelöl meg vég-
rehajtásért felelős intézmé-
nyeket, az előrehaladás idő-
rendjét pedig már eszünkbe 
sem jut szóba hozni.” – vélte 
a Fidesz elnöke.

„A világot az Úristen teremtette, de Hollandi-
át a hollandok. A mondás nyilván azért szület-
hetett, mert a hollandoknak szülőföldjük min-
den darabjáért valóban naponta meg kellett 
küzdeni a tengerrel. Most mi is hasonló lecke 

előtt állunk: megteremthetjük magunknak mi magunk az 
új Magyarországot. Ez a kormányprogram, mint minden 
ambiciózus kormány programja, ennek az új Magyarország-
nak a tervrajza.”  Lendvai Ildikó
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A program szerinte csak 
szégyenlősen „vallja be”, 
hogy megszorítások követ-
keznek. Ezt a megelőző 
hónapokban végig önérze-
tesen, mintha becsületük-
ben sértettük volna meg 
önöket, egyfolytában tagad-
ták. A kormányprogramból 
kitűnik: önök adóemelésekre 
készülnek – állapította meg 
az ellenzéki képviselő, majd 
idézte az MSZP ide vonatko-
zó választási programrészét: 
„2006-ban megkezdődnek 
az emberek és a vállalkozá-
sok adóterheinek csökkenté-
sei”. És fizetős lesz az egész-
ségügy és az oktatás is, bár 
ezt váltig tagadták, sőt butá-
nak és igaztalannak minősí-
tettek bennünket, amikor ezt 
a lehetőséget megemlítet-
tük –  tette hozzá Orbán. 

A kormány politikáját a ’80-
as évekbeli szocialista gya-
korlathoz hasonlította, ami-
kor megszorítások és oszto-
gatás váltogatta egymást. 
„A kormány megszorítások-
kal beszedi a pénzt, aztán 
kiadja, elsősorban segélyek 
és támogatások formájában. 
1994 és 1998 között is ismer-

tük ezt a politikát. A hintapo-
litika lényege az, hogy amikor 
előreleng, akkor mindenkit 
meg kell győzni arról, hogy 
nagy a jólét. Amikor pedig 
hátraleng a hinta, akkor arról 
kell mindenkit meggyőzni, 
hogy a reform kell; nagy bajt 
okozott a világgazdaság, az 
ellenzék vagy éppen a kram-
pusz. A lényeg, hogy önöknek 
sikerüljön fenntartani a fejlő-
dés látszatát, és meg kell val-
lanom, hogy önök ebben nem 
is sikertelenek. Elvégre a hin-
tában éppúgy tud lobogni a 
hajunk, mint futás közben.” 
– mondta. 

Elfogadhatatlannak minő-
sítette, hogy a „fogyókúrát” 
reformnak próbálják beállí-
tani. Továbbá felelőssé tette 
a kormányt azért, mert balol-
dali elődei úgy vettek föl hite-
leket, hogy „nyakig eladósí-
tották Magyarországot, oly 
mértékben, hogy mindenki, 
egy most születő csecsemő 
is 1,4 millió forint adósággal 
születik”. 

Orbán Viktor cáfolta azt a 
baloldalon hangoztatott állí-
tást, miszerint eddig nem ada-
tott volna meg egyetlen poli-

tikai erő számára sem, hogy 
korrigálja a rendszerváltás 
tárgyalásai során a politikai, 
a közigazgatási és a jogrend-
szerben ottmaradt, teljesítmé-
nyüket fékező fékeket. Véle-
ménye szerint 1994 és ’98 
között, ugyanebben a koalí-
ciós összetételben, az MSZP-
nek és az SZDSZ-nek lett volna 
lehetősége erre, hiszen két-
harmados többségük volt. 
Így fogadták el, saját szájuk 
íze szerint azt az önkormány-
zati választási törvényt, ame-
lyet most meg akarnak vál-
toztatni. 

A Fidesz elnöke hosszan 
sorolta, mit kellene tenni 
a helyzet javításáért. Első 
helyre a tragikus népesedé-
si helyzetet sorolta, s ennek 
kapcsán óvott a bevándor-
lóktól. „Magyarország tragi-
kus demográfiai helyzetben 
van. 25 éve csökken a lélek-
szám, 650 ezerrel vagyunk 
kevesebben, mint 25 éve, 
annak ellenére, hogy 180 
ezerrel több a bevándorlás 
révén nyert, mint a bennün-
ket elhagyók révén elvesz-
tett tömeg. Előzzük meg a 
tömeges bevándorlást és a 
tömeges betelepülést!” – 
mondta. 

Ennek egyik módja, a csa-
ládok, a gyermekvállalás 
kiemelt támogatása. „Ma-
gyarországon ma a gyer-
mekvállalás a legnagyobb 
szegénységi kockázat. Az 
adórendszerünk családel-
lenes. A munkaerőpiac csa-
ládellenes. Ezen változtat-
ni kell!” – jelentette ki. A 
második helyre a felemel-
kedés lehetőségének kérdé-
sét állította. Itt a tervezett 

tandíjrendszer ellen szólt, 
amely állítása szerint „rá-
csapja a szegény gyerme-
kekre az ajtót”. Harmadrész-
ben azt kérte, hogy a kor-
mány súlyának megfelelő-
en kezelje programjában a 
munka ügyét. Száz ember-
ből ugyanis 38-an dolgoz-
nak. A regisztrált munkanél-
küliek száma folyamatosan 
nő, s rövidesen eléri a 8 szá-
zalékot. 

„Javaslom, hogy a kormány 
foglalkozzon a programban 
azzal is, hogy Magyarorszá-
gon nem egy gazdaság van, 
hanem kettő: egy sikeres kül-
földi és egy túlélésért küzdő 
hazai. Ne áltassuk magun-
kat: a jövedelem tekintélyes 
része, a növekedés nagy része 
a külföldiek által uralt szekto-
rokban jön létre, a magyarok 
ebből alig részesednek. Ez 
magyarázza, hogy miért nem 
érzik az emberek Magyaror-
szágon az egyébként sta-
tisztikailag korrekten, való-
ban létező gazdasági növe-
kedést.” – állapította meg az 
ellenzék vezére. Összességé-
ben azt mondta, nem javasol-
ják az állami szerepvállalás 
kiterjesztését. Ezzel szemben 
ők adó- és járulékcsökkentést 
hajtanának végre, amellyel 
kilábalhatna a magyar gaz-
daság a mai nehéz helyzet-
ből. 

KDNP: új Bokros-csomag 

A kereszténydemokraták 
a kormányprogram szöve-
géből azt a következtetést 
vonták le, hogy a kormány 
új Bokros-csomagokat készít 
elő. Semjén Zsolt frakcióveze-
tő is megállapította, hogy az 
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„Javaslom, hogy a kormány 
foglalkozzon a programban 
azzal is, hogy Magyarorszá-
gon nem egy gazdaság van, 
hanem kettő: egy sikeres kül-
földi és egy túlélésért küzdő 

hazai. Ne áltassuk magunkat: a jövedelem tekintélyes része, 
a növekedés nagy része a külföldiek által uralt szektorokban 
jön létre, a magyarok ebből alig részesednek. Ez magyaráz-
za, hogy miért nem érzik az emberek Magyarországon az 
egyébként statisztikailag korrekten, valóban létező gazda-
sági növekedést.” Orbán Viktor
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MSZP és az SZDSZ választási 
programjának és a benyúj-
tott kormányprogramnak 
nincs köze egymáshoz. Éle-
sen bírálta a hatalmon lévő-
ket, amiért megítélésük sze-
rint nem a nemzeti érdekek 
képviseletét látják el.

„A miniszterelnök úr az 
üzleti életből jött, munkatár-
sainak egy nagy része szin-
tén az üzleti életből jött. S 
ami ebből kirajzolódik, az 
valójában nem egy kor-
mányzati struktúra, hanem 
sokkal inkább egy holding 
felépítése, ahol a miniszter-
elnök áll a holding élén, a 
minisztériumok megfelelnek 
a cég vállalatainak, a minisz-
terek az ügyvezető igazga-
tók. Megvan a fejlesztési 
igazgató, a stratégiai igaz-
gató – ha jól értem, ez Dras-
kovics úr –, és az egész nem 
egy kormányzati struktúrát 
mutat, hanem egy holding 
felépítését. Jó-e Magyaror-
szágnak az, ha egy holding 
vezeti ezt az országot? Mert 
van egy döntő különbség 
egy holding és egy kormány 
között: az, hogy a holding 
a részvényesek, a befekte-
tők érdekeit képviseli, a kor-
mánynak pedig az ország 
érdekeit kell képviselnie.” – 
fejtegette Semjén Zsolt.  A 
politikus elutasította, hogy 
az elmúlt rossz kormányzás 
terheit az emberek viseljék. 
Mivel megítélésük szerint 
az elmúlt ciklus nyertesei a 
bankok és a multinacioná-
lis cégek, ezért kezdemé-
nyezte, hogy a miniszterel-
nök kezdjen tárgyalásokat 
velük a terhek arányos részé-
nek átvállalásáról.  

Dávid Ibolya, az MDF elnö-
ke úgy vélte, hogy a képvise-
lők egy biankóra szavaznak, 
amikor a kormányprogramra 
adják voksukat. Mint mond-
ta, a kormány úgy akarja 
elfogadtatni ezt a progra-
mot, hogy a konkrét tarta-
lom csak később jön. A párt 
nevében, ezért a politikus azt 
javasolta, hogy az Ország-
gyűlés módosítsa az alkot-
mányt és a házszabályt. Így 
deklarálják, hogy a jövőben 
a kormányok csak úgy ter-
jeszthessenek be kormány-
programot, hogy abban 
évenkénti bontásban, így 
az első alkalommal fél évre, 
majd évenként megadják a 
várható intézkedéseket és 
azoknak dátumát.

Markáns regionális rendszert!

A vita általános részében 
az önkormányzati és a köz-
igazgatási rendszer átalakítá-
sa csak vezérszavakban buk-
kant fel. Pécs szocialista pol-
gármestere, Toller László volt 
az, aki részletesebben szólt a 
témáról, felvázolva, a kormá-
nyon lévő pártok hogyan is 
képzelik el az átalakítást. 

„Az önkormányzatok fel-
adatrendszerét három terü-
leten kívánjuk áttekinteni. Az 
önkormányzatok település-
gazdai szerepkörét minden-
képp megtartjuk és támo-
gatjuk; az igazgatási felada-
tok ellátásában jelentős vál-
tozásokat szeretnénk elérni, 
ezen belül is a jegyzői hatáskö-
rök, illetve a jegyzőségek ala-
kításának feltételeit szigoríta-
ni kívánnánk – 1000 fő alatt ne 
legyenek jegyzőségek –, és a 
másik ilyen terület feltétlenül 
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az, hogy az intézményrendszer 
egészséges, optimális integ-
rációját kérjük támogatni.” – 
mondta a képviselő.

Nagyon fontosnak nevez-
te az önkormányzatiság terü-
letén a megyei szint, közép-
szint megfogalmazását. Ezzel 
kapcsolatban leszögezte: 
markáns regionális önkor-
mányzati rendszert szeret-
nének létrehozni, tiszta lis-
tás választással. 

A regionális választásokat 
2009-ben szeretnék meg-
rendezni, és 2012-ig meg-
hosszabbítanák a települési 
önkormányzatok mandátu-
mát. Ennek célja – amelyre 

„Az önkormányzatok feladatrendszerét 
három területen kívánjuk áttekinteni. Az 
önkormányzatok településgazdai szerep-
körét mindenképp megtartjuk és támogat-
juk; az igazgatási feladatok ellátásában 
jelentős változásokat szeretnénk elérni, 
ezen belül is a jegyzői hatáskörök, illetve 

a jegyzőségek alakításának feltételeit szigorítani kívánnánk 
– 1000 fő alatt ne legyenek jegyzőségek –, és a másik ilyen 
terület feltétlenül az, hogy az intézményrendszer egészséges, 
optimális integrációját kérjük támogatni.” Toller László

már több ciklus óta keresik a 
megoldást –, hogy az önkor-
mányzati és az országgyűlé-
si választási ciklusokat szét 
lehessen választani. 

A reform annyit is jelentene, 
hogy nem a gyenge megyéket 
tartanánk fenn, és nem gyenge 
régiót hoznánk létre a gyenge 
megyék helyett: egy markáns, 
kormányzati feladatokat is ellá-
tó és a korábbi megyei felada-
tokat is ellátó erős régiót kép-
zelünk el 2009-től Magyaror-
szágon –  tette hozzá. Ehhez 
azonban, mivel kétharmados 
törvények módosításáról van 
szó, elengedhetetlen az ellen-
zék támogatása. 

Új fejlesztéspolitikai törvény és intézmények

Államreform Bizottságot és Nemzeti Fejlesztési Ügynökséget hozott 
létre a kormány. Az előbbi a kabinet javaslattevő, véleményező és döntés-
előkészítő szerve lesz, míg az utóbbi a kormányzat és a központi közigaz-
gatási szervek fejlesztéseit hangolja össze, elkészíti a nemzeti fejlesztési 
terveket, és foglalkozik az Európai Unió strukturális és kohéziós politikájá-
val kapcsolatos hazai feladatokkal.  A bizottság elnöke a kormányfő, ope-
ratív vezetője – két évre – Draskovics Tibor lett. Tagjai a miniszterelnököt 
helyettesítő miniszter, a Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter, a pénz-
ügyminiszter, az igazságügyi és rendészeti miniszter, a Miniszterelnöki Hiva-
tal koalíciós koordinációért felelős államtitkára, valamint a miniszterelnök 
által felkért személyek lesznek.  

Az ügynökség élére, szintén két évre, Bajnai Gordon került. Az ő feladta az is, 
hogy augusztus végéig új fejlesztéspolitikai törvényjavaslatot dolgozzanak ki
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A megszorító intézkedé-
seket a miniszterelnök az 
Országos Érdekegyeztető 
Tanács június 10-ei ülésén 
jelentette be. 

Eszerint csökkentés helyett 
adóemelések lesznek, és 
új adókat is bevezetnek – 
köztük a szolidaritási és a 
vagyonarányos ingatlan-
adót. Emelkedik az áfa, 30 
százalékkal drágul a gáz, 
10–14 százalékkal a villany. 
Ezek a csomag főbb pont-
jai, amelynek célja a hatal-
mas hiánnyal küzdő költség-
vetés rendbetétele. A prog-
ramból kiderül, hogy a kor-
mány alapvetően a bevéte-
lek növelésével és nem any-
nyira a kiadások csökkenté-
sével akarja megteremte-
ni az egyensúlyt. 2008-ra a 
jelenlegi 8-ról 3–3,5 száza-
lékra szeretnék mérsékelni 
az államháztartás GDP-ará-
nyos hiányát. Az euró beve-
zetéséhez szükséges felté-
telek egyike ugyanis, hogy 
ez három százalék alá csök-
kenjen.

A közigazgatásból több 
mint hétezer embert bocsá-
tanak el, az állami vezetők 
egynegyedének pozíciója 
szűnik meg. 

Szilvásy György kancellá-
riaminiszter bejelentése sze-
rint a 820 központi költség-
vetési szerv negyede szűnik 

meg az év végéig. Közalapít-
ványokat, kht.-kat, gazdasá-
gi társaságokat alakítanak 
át a hatékonyság növelése, 
másodsorban pedig több tíz-
milliárd forint költségcsökke-
nés érdekében. Fél év múlva 
mintegy 200–250 milliárd 
forint értékű állami ingatlant 
értékesítenek. A kormányza-
ti ingatlanok értékesítéséből 
idén 75–100 milliárd forint 
bevételt várnak.  

Az intézkedéseket a 
parlamenti ellenzék, a 
szakszer vezetek és a 
munkaadók is élesen 
bírálták. 

Az Országgyűlés fog-
lalkoztatási és munkaügyi 
bizottságának első ülésén 
kiderült: sem a munka-
ügyi, sem a pénzügyi tárca 
nem rendelkezik hatásta-
nulmánnyal arról, miként 
hat majd a foglalkoztatás-
ra a számos adó- és járulék-
emelés. A PM által az adó-
törvényekhez készítetett 
háttéranyag szerint a ház-
tartások elkölthető – vagyis 
a közvetlen adókkal csök-
kentett – jövedelme 1–4 szá-
zalékkal csökken, az elvonás 
leginkább az aktív keresős 

gyermekes családokat és a 
két legmagasabb jövedel-
mi tizedbe tartozókat érin-
ti. Az indirekt adók – az áfa 
és a jövedéki adó – emelése 
hasonló mértékben növeli a 
háztartások kiadásait, jelen-
tősebb mértékben a szegé-
nyebbekét, a felső jövedelmi 

Nem lesz szocialista kihívója Demszky Gábornak a főpol-
gármesteri címért folytatott küzdelemben. Az MSZP úgy dön-
tött, nem indítja vele szemben Molnár Gyulát, a párt buda-
pesti elnökét, hanem a regnáló főpolgármestert elfogadják, 
mint közös jelöltet. A Fidesz Tarlós István óbudai polgármes-
tert, az MDF Katona Kálmánt indítja a küzdelemben.

A szocialisták korábban 
közös fővárosi listához kötöt-
ték Demszky Gábor támoga-
tását, ám a szabaddemok-
raták hallani sem akartak 
erről. Az MSZP 
ebben látta 
volna a szava-
zatok maximálásának lehe-
tőségét. A másik érvük az volt, 
hogy ha ők Demszky támoga-
tásával hajlandóak lemonda-
ni a kampányban való önálló 
megjelenésről, ezért várnak 
valamit cserébe. Egy közvé-
lemény-kutatásból azonban 
kiderült, hogy külön pártlis-
ták esetén a baloldal akár 10 
százalékkal több szavazatot 
is be tud gyűjteni. Így a szo-
cialisták beadták a derekukat. 
Molnár Gyula pedig bejelen-
tette: újraindul a XI. kerületi 
polgármesteri posztért, ezen 

túl pedig fővárosi listavezető 
is lesz. Vagyis bekerül a főváro-
si közgyűlésbe. Demszky jelö-
lésével ráadásul hosszú távon 
biztosítják az SZDSZ markáns 

megjelenését. 
A Fidesz Tar-

lós István óbu-
dai polgármestert nevezte a 
harcba. A független polgár-
mester feltételekkel vállal-
ta a jelöltséget. Ezek között 
volt, hogy nem lép be a Fidesz-
be és győzelme esetén bal-
oldalról is választ helyettest. 
Az MDF Katona Kálmánt jelöl-
te a posztra. Demszky egyéb-
ként Tarlóst tekinti komolyabb 
ellenfélnek. A főpolgármester 
blogjában azt írta: Orbán Vik-
tor jól választott, Tarlós lesz az 
első igazán tapasztalt, komoly 
jobboldali kihívója.

N. E.

Négyen egy székért
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csoportok viszont kevésbé 
érzékelik majd ezt a hatást. 
E két tényezőt összegezve 
4–5 százalékos többletter-
heléssel számolnak. 

A tárca szerint legalább 
egymillió olyan, minimál-
bérre bejelentett  fog-
lalkoztatott van ma az 
országban, akiknek ennél 
jóval magasabb a jövedel-
me. Ha e pénzek legalább 
egy része kifehéredik, az 
az érintett foglalkoztatók 
és magánszemélyek szá-
mára jelentős jövedelem-
csökkenéssel és elbocsá-
tásokkal járhat.

PARLAMENT

A megszorító intézkedések első lépései

Pakkot kaptunk …


